
Glo esempr usin
"modello mentals"

I suggescaro
il sequente

per una
TM con spacio log/M) :

-
Posso essemere m = 12) i moto.

- posso gesture Ore) variabili contation
5
,
i , ... de 1 e polyres.

- Poss prelevere semboli di imput
-

Posto esequin semplica operate artmati che
/topo mrn - 1)

Esempro ultewere : Il prote a . b = c.

su pro fore un L :
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- Insielsro c = e

- For i = 1, . . .,
b

c + = a

Nor e efficiente in Tempo na use poco spowe
(w . e

. Orlogn)) .
Ma so sono problema che non soppuero essere

un 1 ? Su .
Ad esempro , PATH . L'algor.

rutio che abbua studuato deve memoristare
almeno e but per ogni modo mer to e quindo
risulta un sparro (M) .

vetamo che pathe Space (login) .
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Altro esampro
: 3AT EPSPACE . Posso provere

futte glo assegnamente una alla volta rande

spetro poly (n) a evesonolo questo spacio.

pertento , un monnera sumula
, NP-PSPACE.

volvamo la relerate tra sport e Tempo.

Teo DTime(fim) e space (fire)
-

Dir
. Perche un TM of Tempo Offers) pro

utilisere al pin offers alle t menerva
ToDisperonflog , spacers

Dir .
Intrusione : 20fir1) e il numero massimo

https://goodnotes.com/


du configuration per
una TM do spazio Orfini) .

Ricoroemo il concetto di configuratione

#pu+ 1 Mus9,TRO-3-
↳ -

97 AISITIRIOI

Osservations : M e un desore determinsive

e quindo non rupets mai una configurationa
Per questo moturo

,
la complete di Tempo de

Me al pie il #di configurationi :

#configuran/p/fM) . 10) . n.
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= IM/frm19) · 2
firs

= zorfrmi)
perche IP1

,
101 e 0(1)

COR PSPACE - EXP
Exp

-

(insp
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L = PEPSPACE EXP

ep EXP

1T
. H . T .

C

= PE PSPACE oppure
PSPACE - Exp

L'altra cosa importante da capure e il
ruolo del Non- Determinismo. Vedrmo che

nel contesto di sperito il non-det . Man fo
molto differenza.
Il saguente resultato i cruciale :
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Te Path E SPACE (log) .
Dir. L'volea e du more un algostmo ricornro
Le mostra TM M ha sul mostes du umput
il gravfo G = /V , El e s dus rodo s

, t

come detto passiona essovere che m colcola

M= V in spazio Orlogn) -
Se c'e un communo tras a t questo
he dinenware =n

. L'algoetmo untuitive
mente prova e trovare un mode o mesto tra

set t .
C

.
Su> en ret . Ripele questo

processo ricorsivamente.
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PATH ? (C
, y , K) : Rotorme Acc see

= Resy do lungherse 2k.

Le TM M
,
aller fre eseque :

PATH ! (S
,
t
, Flogm1)

Myk
ReturnA se k= Y V(KigIE

Else (K >)
For each wV

If PATH ! /x ,W ,
K-1/1 PATH ! /W , Y ,K- 1)
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Return ACC

REJECT-

La corrtterra i immediata. Per quanto
riguerale la completa di spacio ,

notiemo

da questo pres essers entilato per wasum

nodo w ; e per oge w i necessor memoriar

un ↳starte di variabili , il che ruchiede

sperso logaritmico.
Le profondata delle ricercare e Orlogu)
lo sportio e /log(
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Vediamo le consequente de questo trorema.

Def Nspacefiril = 1 L : 3 Ntrn

t . c
.
LIN) = e Nha sparto orfirs) ?

dove la complessita di spotro per una vTM
e il mossimo su tutte i car du compute
zore .

NPSPACE = UNSPACE/mk)
NexpSpace = UNSPace(ak
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NL = NSPACE /logr)
Per NPSPACE existe anche una shef. basata
su Verifice Tore.

Ora mostrano UPSPACE = PSPACE.

Elma PATH ENL .

(Infettu vedremo de PATH e NL-coriceta)

Dir. L'volea i quelle di indovimore un

comminno di langherza n e accettore se esuste.

- Su unput G
, s , tise s=t accette.

-
Colcola ~= V deterministicamente.
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-
CurNoDe _ S .

For i = 1, . . ., M :

- Trolovna mar-def . un rodo NEV.

- If /CurNode
,
n/zE

,
allore

CurNode = M
.
Se currode = t

zuTorema Acc

-
Else icurnode , rlee ,

allora
REJECT

.

- REJECT
,

Il nuero du Vocabul e 0(1) su ogni
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como de computatione e quindo Orlogr)
spatio .

Indire
,
e facil vedere che existe sust

sse esista un roo di computatione
che acatte
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